

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кряжева Андрея Леонидовича «Основные гельминтозы крупного рогатого скота в хозяйствах молочной специализации северо-западного региона Нечерноземной зоны РФ» на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология

Вологодская область является крупным индустриально-аграрным регионом, в котором важное место в экономике сельского хозяйства занимает молочное скотоводство и поэтому Вологодчину называют молочной столицей России.

Гельминтозы сельскохозяйственных животных всегда представляли для отечественных и зарубежных исследователей большой интерес, что связано с широким распространением и пагубным влиянием их на организм животных.

Поэтому автором была поставлена цель – изучить гельминтологическую ситуацию среди поголовья крупного рогатого скота, распространение и эколого-эпизоотологические особенности основных гельминтозов в разных климатогеографических зонах северо-западного региона Нечерноземной зоны РФ и на основании полученных данных разработать оптимальные схемы диагностических, оздоровительных и профилактических мероприятий.

Автором уточнен видовой состав нематод крупного рогатого скота, установлена структура и плотность популяции гельминтов в разных климатогеографических зонах северо-западного региона Нечерноземной зоны. Установлены сроки заражения животных и изучена динамика изменений инвазированности животных различных возрастных групп в разное время года. Диссертант определил видовой состав промежуточных хозяев гельминтов и изучил особенности биологии и экологии пресноводных моллюсков и орибатидных клещей.

Полученные автором результаты подтверждены 3-я методическими рекомендациями и атласа-определителя яиц и личинок гельминтов.

Научные положения, выводы и практические предложения достоверны, вытекают из фактического материала, полученного на достаточном материале.

По теме диссертации опубликовано 48 работ, в т.ч. 16 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки.

Основные результаты диссертационной работы доложены и обсуждены на 9-ти - международных конференциях.

Диссертант с успехом, на мой взгляд, справился с поставленными задачами. Содержание автореферата диссертации свидетельствуют об умении автора анализировать результаты экспериментальной работы, соотнося их с данными других исследователей и в итоге делать обоснованные заключения. Выводы и практические предложения вытекают из существа проделанной работы. Они изложены в доступной форме и могут быть рекомендованы практической ветеринарной службе.

Считаю, что диссертационная работа «Основные гельминтозы крупного рогатого скота в хозяйствах молочной специализации северо-западного региона Нечерноземной зоны РФ» может быть оценена положительно. По объему выполненных исследований, теоретическому и практическому значению она отвечает требованиям пп.9-11 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Министерства науки образования РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор – Кряжев Андрей Леонидович достоин присуждения искомой ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология

355017 г. Ставрополь
пер. Зоотехнический, 15
ФГБНУ Всероссийский НИИ
овцеводства и козоводства,
заведующий лабораторией
инфекционных, незаразных
и паразитарных болезней,
д.в.н., профессор
E-mail: kvi1149@mail.ru;

В.И.Колесников

Подпись Колесникова Владимира Ивановича заверяю:

Специалист по персоналу
ФГБНУ ВНИИОК



Н.Д.Варичева

21.04.2017 г.